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Τους πιστούς προετοιμάζονται να υποδεχτούν 
και πάλι οι Ναοί
/ Επικαιρότητα

Με ελπίδα υποδέχθηκε η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, σύμφωνα με το επίσημο Δελτίο Τύπου, το διάγγελμα του 
Πρωθυπουργού για το σταδιακό άνοιγμα των ναών από τις 4 Μαΐου για 
ατομική προσευχή αρχικά και από τις 17 Μαΐου με τη συμμετοχή των 
πιστών στη Θεία Λειτουργία. 

Με αυστηρά μέτρα υγιεινής και τηρώντας τις προβλεπόμενες αποστάσεις 
ασφαλείας συνεδρίασε σήμερα η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, προκειμένου να αποφανθεί επί των εξελίξεων αναφορικά με την σταδιακή 
επιστροφή στη «νέα κανονικότητα».
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Στο δελτίο τύπου που εξεδόθη αναφέρεται ότι η ΔΙΣ «υποδέχεται με ελπίδα το 
διάγγελμα του πρωθυπουργού τον ο­ποίον συγ­χαί­ρει για τις ευ­χα­ρι­στίες τις 
ο­ποίες ε­ξέ­φρασε δη­μο­σίως προς την Εκ­κλη­σία της Ελ­λά­δος και σύμ­παντα 
τον Ι­ερό Κλήρο και τον ευ­σεβή Λαό Αυ­τής, α­να­γνω­ρί­ζον­τας έτσι την 
συμ­βολή του στην αν­τι­με­τώ­πιση της παν­δη­μίας».

Υπογραμμίζεται επίσης ότι η Εκκλησία ε­πε­ξερ­γά­ζε­ται ήδη προ­τά­σεις, οι 
ο­ποίες προέρχονται από τα συμ­πε­ρά­σματα της Ε­πι­στη­μο­νι­κής Επιτροπής, 
τις ο­ποίες θα αποσαφηνίσει κατά τη συνεδρίαση του Μαΐου και θα τις καταθέσει 
στην Πο­λι­τεία, προ­κει­μέ­νου να ι­σχύ­σουν από την Κυ­ρι­ακή 17η Μα­ΐου 2020, 
ο­πότε και οι πι­στοί θα ε­πα­νέλ­θουν υπό ό­ρους στην κοινή Λα­τρεία εν­τός των 
Ι­ε­ρών Ναών.

Την ίδια ώρα σε απολυμάνσεις αλλά και ρυθμίσεις στον εσωτερικό χώρο, 
προχωρούν οι εκκλησίες,  προκειμένου να είναι έτοιμες να δεχθούν τους πιστούς 
αρχικά για ατομική προσευχή και σε δύο εβδομάδες για συμμετοχή στη Θεία 
Λειτουργία. Για τον σκοπό αυ­τόν η ΔΙΣ α­πε­φά­σισε να συγ­κλη­θεί την Τρίτη 12η 
Μα­ΐου 2020 προ­κει­μέ­νου να δι­ευ­κρι­νή­σει τους τρό­πους της ε­πα­να­φο­ράς 
στην κα­νο­νική λει­τουρ­γική ζωή μας σύμ­φωνα με την σχε­τική α­να­φορά του κ. 
Πρω­θυ­πουρ­γού.

Δείτε φωτογραφίες, αλλά και βίντεο από την απολύμανση στην Αγία 
Φιλοθέη στην ομώνυμη περιοχή της Αττικής.
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Παράλληλα η ΔΙΣ εξέφρασε τη πικρία της και τον προβληματισμό της για 
την αντιμετώπιση που έτυχαν τόσο ο κλήρος όσο και οι πιστοί κατά τη 
διάρκεια της Μ. Εβδομάδας.

«Αυ­τός ο ι­ε­ρός κλή­ρος και ο πι­στός λαός δι­καίως πα­ρα­πο­νούν­ται και η 
Ι­ερά Σύ­νο­δος εκ­φρά­ζει και δη­μο­σίως την πι­κρία της και το 
προ­βλη­μα­τι­σμό της για τον τρόπο με τον ο­ποίο αν­τι­με­τω­πί­σθη­καν πολ­λοί 
Χρι­στι­α­νοί μας στην τόσο ση­μαν­τική και ευ­αί­σθητη για τους πι­στούς 
πε­ρί­οδο της Με­γά­λης Ε­βδο­μά­δας» αναφέρεται μεταξύ άλλων στο Δελτίο 
Τύπου που εξεδόθη μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίαση της ΔΙΣ.



“Στην Ορθοδοξία δεν υπάρχει ατομική λατρεία”

Στη συνέντευξη τύπου που δόθηκε ο Σε. Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στέφανος προέβη σε μια σαφή διευκρινιστική τοποθέτηση αναφορικά με 
τον όρο “ατομική λατρεία” που χρησιμοποιήθηκε από ορισμένους κύκλους αρχικά.

“Στην Ορθοδοξία δεν υπέχει ατομική λατρεία. Διότι η λατρεία ανήκει στον Αγιο 
Τριαδικό Θεό. Στην Παναγία και τους Αγίους υπάρχει σεβασμός και τιμή, όχι 
λατρεία. Η Αγία Εκκλησία είναι  το σώμα του Χριστού. Μπορεί το κεφάλι να πει δεν 
χρειάζεται το σώμα ; Είμαστε όλοι μαζί. Η ενότητα εκφράζεται στην λατρεία της 
Εκκλησίας και βιώνεται με το αποτέλεσμα της. Γιαυτό έχουμε τα θαύματα. Την 
πίστη μας» τόνισε ο Σεβασμιώτατος.

Αναφορικά με το ζήτημα της Θείας Κοινωνίας ο εκπρόσωπος της ΔΙΣ, 
ανέφερε:



“Η Θεία Ευχαριστία βασίζεται στους ιερούς κανόνες της Εκκλησίας. Το μυστήριο 
της  Θείας Ευχαριστίας βασίζεται στον λόγο του Χριστού (…).  Αυτό τονίζεται 
σήμερα.  Η κ. Κεραμεως είπε άλλωστε ότι δεν υπεισέρχεται σε θέματα πίστεως. 
(…) Εμμένουμε στη σταθερή μας άποψη. Δε μπορεί να συζητηθεί κάτι τέτοιο. 
Μπορεί ο Χριστός να μεταφέρει τον θάνατο ; Ας αποδείξει κάποιος ότι μεταδίδεται 
μέσω της μετάληψης. Αλλά αυτό δεν πρόκειται να συμβεί. Έχουμε περιπτώσεις 
κληρικών που κατέλυαν την θεία κοινωνία και δεν υπέστησαν τίποτε. Ακόμη και σε 
οποιαδήποτε πανδημία” υπογράμμισε.

Η ΔΙΣ ο­μο­φώ­νως α­πε­φά­σισε την μη σύγ­κληση της Ι­ε­ράς Συ­νό­δου της 
Ι­ε­ραρ­χίας της Εκ­κλη­σίας της Ελ­λά­δος, δι­ότι: ήδη η Πο­λι­τεία διά του 
κυ­ρίου Πρω­θυ­πουρ­γού και των αρ­μό­διων υ­πουρ­γών και ι­α­τρών απεδέχθη 
την πα­ρέμ­βαση του Μα­κα­ρι­ω­τά­του Αρ­χι­ε­πι­σκό­που κ. Ι­ε­ρω­νύ­μου και της 
ΔΙΣ διά της από 22.4.2020 ε­πι­στο­λής προς τον κ. Πρω­θυ­πουργό περί της 
συμ­με­το­χής των πι­στών στη λει­τουρ­γική ζωή της Εκ­κλη­σίας βά­σει των 
α­πα­ραί­τη­των μέ­τρων υ­γι­ει­νής.

ΔΕΙΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Οι πρώτες εικόνες και δηλώσεις από την ΔΙΣ (βίντεο)

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ Αρχιεπισκόπου πριν από τη ΔΙΣ

ΔΙΣ – «Αποδεχόμαστε την πρόταση της Πολιτείας»

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης 
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